

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE FUNDADO EN 1901 CORRESPONDENCIA: APARTADO NÚM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: SAN AGUSTIN, 7 TELEFONO NUMERO 25

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Actualidad extranjera

En vísperas de un acuerdo

Como estaba anunciado, se reunió en Ginebra el Consejo de la Sociedad de las naciones, bajo la presidencia del vizconde de Ishii, que procedió a dar lectura a la ponencia sobre la fijación de límites en la Alta Silesia, encargo renunciado por nuestro embajador en Francia, señor Quiñones de León.

El informe del delegado japonés y presidente del mencionado Consejo redujo a un mero resumen de los resultados del plebiscito en aquellos territorios y a declarar, sin prejuzgar la solución que ha de darse al asunto, que el Consejo de las naciones tiene no sólo el derecho, sino el deber de aceptar la invitación que le ha sido hecha por el Consejo Supremo aliado para dictar la solución que preceda, según el espíritu de los artículos 86 y 90 del Tratado de Versalles.

Acordado así por los delegados, se envió un telegrama al señor Briand comunicándole que el Consejo de la Sociedad de las naciones aceptaba el mencionado encargo. A este telegrama contestó con otro el señor Briand anticipando que aceptaría la propuesta que se hiciera por el Consejo y lo mismo han manifestado los jefes de los demás Gobiernos aliados.

En la segunda sesión celebrada por

el mencionado Consejo y que se celebró el día 1.º de Septiembre, se acordó encomendar la resolución definitiva del reparto de la Alta Silesia a una especie de comité formado por los representantes de China, el Brasil, Bélgica y España, teniendo en cuenta que estas naciones pueden considerarse como neutrales en el referido conflicto.

La opinión general es que dicha comisión presentará su ponencia dentro de muy pocos días.

¿Será aceptada por unanimidad? Ojalá que así sea, pues no está Europa para seguir manteniendo manzanas de discordia en su seno, ya que quedan otros conflictos, y no pocos graves, por resolver.

PETRUS

FIGURAS DEL DIA



El moro Hassmani (el gato), jefe de la kábila de Mazza, que, fiel a España, ha conseguido la libertad de muchos prisioneros

La incorporación a filas del cupo de 1921

Se dice en los periódicos que es propósito del Gobierno anticipar la incorporación a filas del cupo de 1921, y que la concentración tendrá lugar probablemente el día 1.º de Noviembre.

Crónicas españolas

FIESTA PATRIOTICA

Las colonias veraniegas de El Espinar y San Rafael, secundadas patrióticamente por el digno Ayuntamiento y por el vecindario, han celebrado dos fiestas hermosas, encaminadas a allegar recursos para los heridos de Melilla, y la otra a beneficio de la Cruz Roja.

La primera, celebrada en la colonia de San Rafael, fué una tómbola muy bien organizada, y en la que se obtuvo una importante recaudación.

De la fiesta del domingo en El Espinar quedará grato recuerdo, pues no se recuerda otra análoga.

Por caridad, por patriotismo, por amor al prójimo, se ofrecieron espontáneamente a tomar parte en la fiesta distinguidas personalidades de la colonia veraniega, que pusieron todos sus entusiasmos para dar realce y brillantez al acto.

Al caer de la tarde, una inmensa muchedumbre se agolpaba a las puertas de la casa solariega que los marqueses de Perales tuvieron en El Espinar y que se conserva aún como recuerdo de su antigua prosapia.

A los pocos momentos el enorme salón se hallaba totalmente ocupado.

Los organizadores, entre los que es factor indispensable el culto escritor don Víctor Espinós—artista de espíritu de icaído y alma noble—habían trabajado afanosamente en el decorado del salón. El escenario representaba una tienda de campaña, destacándose en el frente el escudo

de la Cruz Roja, en la parte superior de la embocadura la bandera nacional desplegada.

El Ayuntamiento, presidido por su joven y digno alcalde don Teodoro González, tomó asiento en sitio preferente, y en el salón vimos distinguidas personas que quisieron contribuir al fin caritativo de la fiesta.

La banda La Popular, de Segovia, ejecuta el pasodoble «La defensa de Monte Arruit», original de su director y del profesor de la música de la Academia de Artillería, señor Ortuño, aplaudiendo la concurrencia.

La simpática señorita Juanita Espinós, lee primorosamente un prólogo de salutación, original de don Víctor Espinós, y que es una página en la que brotan destellos de sentimiento y amor patrio. Hubo de ver a decirle la señorita Espinós entre los aplausos del público, tributados también al autor.

El programa se cumplió al pie de la letra y las señoritas Teresa Antón y Mercedes Piter se nos mostraron como artistas consumadas en el piano; el joven Santa Cruz es un virtuoso en el violín; la señorita Pilar Abad, canta con mucho arte y delicadeza y su voz es angelical; y por último, la señorita Angela Fernández, que dijo el monólogo «Tute de novios» y cantó varios couplets de actualidad, sería una de las estrellas más fulgurantes del teatro, si a él se hubiera dedicado.

La primera parte terminó dejando una impresión gratísima en el público, que aplaudió incesantemente a todos.

Durante el descanso, La Popular tocó «La canción del soldado». Apenas dejó oír la banda los primeros compases, se apoderó el entusiasmo de la concurrencia y comenzaron los vivas a España y al Ejército, que se sucedieron incesantemente. Fué un momento de indescribible emoción, en que se puso de manifiesto el fervoroso patriotismo de la villa espinarieta.

Comenzó la segunda parte ejecutando con el violín varias obras la señorita J. Brú, que sabe decir con expresión y sentimiento; la señorita Isabel Viciana cantó algunas canciones de manera irrepachable; las señoritas Rosario López y Carmen Antón, en el gran dúo de Aida, deleitaron al público, logrando vencer las dificultades de esa hermosa página musical. Y por último, la señorita Felisa J. Encina, cantó varias canciones imitando a las artistas del couplet. Esta muchacha encantadora, si Dios la llevara por el camino del couplet, se llevaría a los públicos de calle y sería una celebridad. De cuantos la oyeron el domingo, no habrá quien ponga en duda esta afirmación. Fué muy apaudida y... nos quedamos con ganas de que siguiera cantando.

Puso fin a la fiesta un número de gran vistosidad y alegría. Más de cincuenta muchachos de la colonia cantaron las seguidillas de «La verbena de la Paloma», acompañados de la banda. El notable músico don Francisco Dols, que dirigió de manera admirable el conjunto, habíales preparado convenientemente, resultando el coro muy afinado. Al compás de un alegre pasodoble, desfilaron chulos y chulas, teniendo que repetir las seguidillas.

La fiesta terminó dentro del mayor entusiasmo. El simpático joven José María Rodríguez se adelantó al proscenio dando vivas al Rey, al Ejército, a España y al pueblo de El Espinar. La banda interpretó la Marcha Real y el público,

puesto en pie, contestaba a esos vivas, y daba otros a la colonia veraniega, a los organizadores de la fiesta y al Ayuntamiento de la villa espinarieta.

Salimos satisfechísimos de la velada. La belleza, el arte y la caridad se habían unido en aquel antiguo caserón, que pregonaba el rancio linaje de sus poseedores.

El desfile fué muy brillante. Camino de San Rafael marchan vertiginosamente los autos y el ruido retumba en las quebradas de los montes próximos. De la sierra que circunda la villa llegan ráfagas de aire suave y acariciador. Parece cual si fuera el beso cariñoso que la madre Patria envía a los que ofendieron su vida en defensa de su honor y de su prestigio.

C. MARTIN

Medina del Campo

Questación de una corrida. —Danzones para la corrida del día 7

Medina 4.—Durante un intervalo en la novillada verificada ayer tarde, bellas señoritas y distinguidos jóvenes postularon en la plaza a beneficio de los soldados de Africa.

El pueblo respondió patrióticamente, y se dieron vivas a España, al Rey y al Ejército.

La questación alcanzó la cifra de 5.000 pesetas.

El ganadero don Juan Mezo ha ofrecido seis vacas para que se lidien el día 7, y el contratista de los tendidos de la plaza, señor Martín, el importe de lo que aquellos produzcan en dicha fiesta patriótica.

Pozas, y comisario Regio de la Institución, general señor Mille. A la izquierda de S. A. R. tomaron asiento la dama de la Junta de la Cruz Roja, señora doña Cristina Ochoa de Riesco; la dama de S. A., señorita Bertrán de Lis; el gobernador interino, don Antonio Muñoz; el alcalde de la ciudad, exce'entísimo señor don Pascual Guajardo, el cual lucía por primera vez en un acto oficial las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, y el presidente interino de la Audiencia provincial, magistrado don Luis Barrueta.

En el estrado, comisiones de todos los centros civiles, militares y eclesiásticos de la capital, y en todo el salón, ocupado totalmente, hasta las galerías, de numeroso y distinguido público, en el que predominaba, en su mayoría, las señoras y señoritas.

En un lado de la segunda galería, se instaló la banda de música de la Academia de Artillería, la cual ejecutó escogidas obras.

El ceremonial para este acto, fué el siguiente:

Lectura por la señorita doña Angeles García Hernández, Secretaria de la junta de señoras de la Cruz Roja, del acta de examen de las nuevas enfermeras.

Acto seguido, el presidente de la Junta provincial de la Cruz Roja en Segovia, don Antonio Herrero Tejedor, leyó un breve discurso, que publicamos al final de esta información.

En un altar provisionalmente instalado en la parte izquierda de salón, el ilustrísimo señor deán de esta Santa Iglesia Catedral, don Manuel Campos Moro, ayudado por los beneficiados don Gregorio Abad y don Julián Martín, procedió a la bendición de brazales. El señor deán entregó a S. A. R. los brazales, los cuales estaban puñstos por el orden que iban a ser colocados en una artística bandeja de plata repujada.

La presidenta, señora de Méndez, iba llamando, por su orden, a las señoras y señoritas que se les había de colocar el brazal, lo cual efectuó la infanta.

He aquí una relación de las señoras y señoritas damas: enfermeras de la Cruz Roja Segoviana a quienes han sido impuestos los brazales, por el orden en que han sido matriculadas:

Señora doña Nieves Martínez de Martínez, señorita Angeles García Hernández, señora doña María Gil Baenachana de Gil, señorita Teresa de Pabos Colimorio, señorita Paz Méndez de Parada, señorita María de la Villa Carretero, señorita Sara de la Villa Carretero, señorita Enriqueta González de Prado y señorita Carmen Méndez de Parada.

El comisario Regio, general Mille, habló acto continuo para felicitar a las damas segovianas en nombre de la Institución, que se honra en presidir, dedicando párrafos conmovedores a las damas enfermeras, por la delicadeza y abnegación de que dan ejemplo.

Terminó el señor Mille su bonito discurso, felicitando a esta Princesa—dirigiéndose a la Infanta—que tanto se la quiere, venera y admira, encareciéndola transmita a S. M. la Reina Victoria Eugenia, la admiración, respeto y adhesión que todos los aquí reunidos sentimos por nuestros queridos Soberanos. El discurso pronunciado agradó en extremo al distinguido público que llenaba el local, felicitando al señor Mille su alta Real y cuantas personas se encontraban en el local.

La infanta Isabel, de su puño y letra, puso el siguiente telegrama, a propuesta del general comisario regio de la Institución señor Mille, el cual interpretó los deseos de todos los allí reunidos:

«Reina Victoria Eugenia.—Palacio Real.—Santander.—Termina en este momento acto solemne de la imposición de brazales a las damas enfermeras en tu augusta nombre y todos unánimes me ruegan te ofrezca sus respetos y agradecimientos. A mí sólo me resta repetirte el mío por la honra que me has dispensado.—Te abraza tu tía, Isabel.»

También el secretario del Gobierno, en funciones de gobernador, telegrafió al se-

“EL TRIUNFO”

FABRICA DE VERMOUHT, AGUARDIENTES Y LICORES
GRAN DEPOSITO DE VINOS Y GENEROSOS
Carretera de San Rafael, 18

Practicantes de Sanidad Militar

Se convoca a un concurso oposición para cubrir 100 plazas de practicantes de Sanidad Militar, que en su día serán los que constituyan el cuerpo auxiliar de tal clase que se creará.

Las oposiciones costarán de dos ejercicios, uno teórico y otro práctico, cuyos programas publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», del día 4 del actual.

Para tomar parte en las mencionadas oposiciones es preciso tener el título de practicante o ser clase o individuo de tropa de Sanidad Militar que haya sido practicante sanitario en las comandancias del cuerpo.

La edad no puede ser menor de veintidós años ni mayor de treinta y cinco.

Las instancias se dirigirán al director de la Academia de Sanidad Militar o a los jefes de Sanidad Militar de los territorios citados, según se proceda examinarse en Madrid, o en las zonas africanas.

Los aprobados con plaza tendrán sueldo de 3.000 pesetas anuales y podrán llegar hasta 6.500.

Estarán sujetos a las ordenanzas militares y tendrán todos los derechos y prerrogativas de los cuerpos subalternos del ejército.

Las instancias podrán cursarse durante veinte días, a partir de la publicación del concurso en la Gaceta de Madrid.

Las damas de la Cruz Roja

EL ACTO DE AYER

Ayer, a las cinco de la tarde y en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación provincial, tuvo lugar el solemne acto de imposición de brazales a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja de Segovia.

A las cuatro y media y en correct formación, se presentó toda la ambulancia, al mando del jefe don Eugenio Noride, del jefe de tropa don Frutos Manzanases y el abanderado señor Tablada (don Carlos).

A las cinco menos cuarto y con el fin de rendir honores a S. A. R., se situó frente al palacio de la Diputación una batería del regimiento de Artillería de Posición (formada por individuos de cuota de dicho regimiento), con escuadra, tambores, cornetas y la banda de música de la Academia de Artillería y el estandarte del regimiento, al mando del capitán don Bernardo San Frutos.

A las cinco en punto y a los acordes de la Marcha Real, hizo su aparición la Infanta Isabel, en su magnífico automóvil,

acompañada de su dama particular de servicio señorita Juana Bertrán de Lis.

Acto seguido y acompañada del general de la plaza y del gobernador interino don Antonio Muñoz, secretario del Gobierno civil, en representación de don Anselmo Gil de Tejada, que no pudo asistir por hallarse enfermo, revistó la batería, llamando al coronel del expresado regimiento señor Carl, para felicitarle por el excelente comportamiento de la tropa y por la brillantez con que dichos individuos se presentaron.

La infanta ordenó que se retrasen las tropas al cuartel, orden que se cumplimentó acto seguido, desfilando en columna de honor ante la egregia dama.

Entre vitores y aclamaciones del numeroso público estacionado a la puerta de la Diputación, subió la infanta al salón de actos, destinado a esta hermosa y simpática fiesta, sentándose a su derecha la presidenta de la Cruz Roja en Segovia, doña Paz Parada de Méndez; general gobernador de la Plaza, señor López

El más apreciado por su pureza: el más económico por su duración

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite de oliva

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El ministro de la Gobernación, dándole cuenta del acto verificado, así como de los asistentes al mismo.

El inspector general de la Cruz Roja Española, señor marqués de la Rivera, telegráficamente autorizando oficialmente la fiesta y adhiriéndose al acto y felicitando a la infanta.

También vinieron expresamente a esta fiesta, desde La Granja donde veranean, las señoras de la Cruz Roja de Madrid, señora de Mille y las señoritas marquesa de Valdefuentes, condesa de Ruidons e hija.

A las seis terminó tan agradable y simpática fiesta, obteniendo el señor Unturbe una fotografía de S. A. R. y damas de la Cruz Roja a quienes acababa de imponer los brazales.

Entre vitores y aclamaciones, cruzó la Infanta Isabel las calles de Segovia, saliendo después para el Real Sitio de San Ildefonso.

Discurso del señor Herrero

He aquí el discurso del presidente de la Cruz Roja en Segovia, señor Herrero.

SEÑORA:

En los primeros días del pasado mes de Octubre, honró como hoy lo hace Vuestra Alteza a Segovia, con su augusta presencia y con la representación que hoy también traeis de nuestra augusta soberana, presidenta de la Asociación de Señoras de la Cruz Roja Española.

Ahora como entonces, serenísima señora, me atrevo a suplicaros, hagáis llegar a las gradas del trono, el homenaje más rendido de nuestra adhesión y afecto.

Recibale también Vuestra Alteza aunque sea innecesario repetirlo, por saberlo de sobra, que más que afecto, es culto el que sentimos los segovianos por nuestra querida infanta.

En los primeros días del pasado mes de Octubre, repito, V. A., en representación de Su Majestad la Reina, tuvo a bien declarar abierto el curso de damas enfermeras de la Cruz Roja, y desde ese día comenzaron las clases, a las que asistieron nueve alumnas con tal entusiasmo y tan admirablemente educadas y dirigidas por los doctores López Elizagaray y Riópérez, que al finalizar el curso en los exámenes que en unión de los antes dichos doctores, tuve la honra y la satisfacción de presidir, vi de modo indiscutible los progresos hechos en sus estudios, así como más tarde el entusiasmo patriótico de todas ellas, ofreciéndose incondicionalmente para todo cuanto sirviera a curar y aliviar a nuestros desgraciados hermanos del Ejército de operaciones de África.

Lejos estábamos de sospechar, cuando se inauguró el curso, que a tan reciente fecha, habían de ocurrir los desgraciados sucesos de Melilla, y que tan pronto pudieran ser necesarios los servicios de estas caritativas damas; mas la fatalidad lo hizo y hoy más que nunca debemos felicitarlas y animarlas al cumplimiento de un deber tan espontáneamente impuesto.

Demasiado sé, que en este acto, merecáis vosotras toda nuestra atención, mas no por eso hemos de dejar en silencio la actuación de vuestros profesores mis queridos compañeros los ilustrados doctores López Elizagaray y Riópérez, quienes no han omitido medio alguno para daros las enseñanzas que vosotras ansiabais recibir, y como me consta la gratitud que le guardáis, quiero públicamente hacéroslo saber, así como también el agradecimiento de todos.

Tarea difícil os impusisteis, queridos compañeros, mas bien recompensados quedáis, con saber que vuestra semilla cayó en buena tierra y fructificó como quizás no hubiérais pensado.

Cumplido ya este deber, permitidme, damas enfermeras, que os recuerde, en este solemne momento, en que se os van a imponer los brazales, insignia de la benemérita y caritativa Institución a que pertenecéis, que ese emblema sagrado de la Cruz, es la significación de la caridad para el prójimo; que del mismo modo, que la Cruz, fué el instrumento de martirio y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, y en ella murió por redimir al mundo, la que lleva ese brazal y la que lleváis en la toca, es también el signo del martirio y sacrificio, que aceptáis y abrazáis con gusto, dispuestas, incluso a morir, por vuestros hermanos.

En la hora presente, en que todo buen español, debe estar dispuesto a coadyuvar en la obra común de salvar nuestro honor nacional y por el que están perdiendo la vida fantásticos hermanos nuestros, vosotras podéis con vuestra presencia, con vuestro cariño, con vuestro consuelo, con vuestros conocimientos y con vuestras oraciones, aliviar, curar, consolar, acompañar y regar a Dios por vuestros hermanos. ¡Noble misión la vuestra Noble y grande, pues, dejando las comodidades de vuestras casas, os convertís por vuestro amor al prójimo, en enfermeras, y en madres cariñosas de los pobres soldados heridos y enfermos.

Imitad a nuestra madre en la institución, la noble y benemérita Miss Florence Nightingale,

que, con desprecio de su vida, le evada solo de su amor inmenso al prójimo, acudió presurosa a los hospitales de Lustar, a servir de cariñosa enfermera, a aquellos desgraciados que morían de peste, sin tener hasta que ella fué, quien les cuidara y les considerase, permaneciendo allí dos años. Palomitas blancas, como vuestro uniforme, acudid al lado de esos pobres heridos sedientos de cariño, y endulzad sus horas de dolor, no solo en los campos de batalla, sino en los hospitales y sanatorios; conducidles a sus hogares y encontraréis, a la vez que la satisfacción inmensa del deber cumplido, la gratitud de tantas madres que lloran a sus hijos y la inefable alegría de haber ejercitado la caridad cristiana, la más hermosa de las virtudes.

He de terminar, serenísima señora; mas antes, me permitiréis haga una súplica a estas caritativas damas, y es la de que si las circunstancias no os obligasen, y quiera Dios así sea, a tener que desempeñar ahora vuestras funciones, continuéis estudiando y sobre todo practicéis muchísimo, bien dirigidas como hasta aquí, para que de ese modo, al aumentar vuestros conocimientos, aumenten los beneficios que podéis prestar a nuestros semejantes.

Dirigid vuestra mirada en este momento a

los que defendiendo nuestra gloriosa enseña, luchan en los campos de Africa, y como estis instantes son los más apropiados para agruparnos todos alrededor de las Instituciones, guías de nuestro entusiasmo patrio gritad conmigo: ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva su augusta representante la infanta doña Isabel! ¡Viva el Ejército!

Y por último, dejad que se desborde vuestro entusiasmo patrio, dejad que salga ese grito que en estos momentos late en vuestros corazones y pugna por salir de vuestros labios; mas lanzadle con tal fuerza, que su eco repercuta en las abruptas montañas del Rif, y aliente a nuestro bravo Ejército. Decid, pues, conmigo: ¡Viva España!

HAGO SABER...

a los señores maestros de escuela, que en todos los libros de la «Casa Calleja», descuento el 15 por 100 sobre los precios de Catálogo.

LA CONCEPCION Librería Religiosa PLAZA MAYOR, 44 Y 45

La campaña de Marruecos

En Melilla

Los cañones moros

Melilla.—En la mañana de ayer, el enemigo tiroteó las posiciones avanzadas.

Hizo disparos de cañón, y una granada llegó a la casa número 21 de la calle de Oviedo, del barrio Real. En dicha casa habitaban un cochero y su esposa.

En la pared dejó huellas la bala. Otra granada ha caído en las proximidades del campo hípico.

El bombardeo de los aviones Parece que se han recibido confidencias asegurando que el bombardeo que ayer efectuaron los aviones sobre Nador causó muchas bajas a los moros.

Estos abandonaron el poblado (los restos del poblado) refugiándose en las estribaciones del Gurugú.

Las confidencias añaden los siguientes detalles:

El edificio que era cárcel lo ocupan las mujeres de los harqueños.

El local que ocupaba la Junta de Arbitrios se ha convertido en cafetín, y allí se reúnen a diario los cabecillas para celebrar juntas.

En las alturas denominadas Tetos de Nador han emplazado dos cañones, que custodia una guardia permanente, la cual se releva cada veinticuatro horas.

La situación en Alhucemas

Melilla.—Reina tranquilidad en la zona de Alhucemas, según noticias que se reciben de allí, donde a diario llegan embarcaciones morunas con mercancías, que son vendidas en la plaza, especialmente huevos.

El día 31 hubo una importante reunión de los jefes de aquellas cabilas, que celebróse en la costa. Los jefes de la montaña bajaron a caballo, seguidos de vistosas escoltas. Ignórase lo que trató en la reunión. Más tarde corrieron la pólvora.

Noticias oficiales

Una salida de nuestras tropas.—Cuatro rebeldes muertos.—Vuelo sobre el Gurugú Parte de anoche:

«Participa el alto comisario que el día ha transcurrido tranquilo, registrándose únicamente, como hecho saliente, haber efectuado la guarnición de Melilla una salida contra grupo enemigo, que, con cargamento, se dirigía hacia el campo rebelde; le causó cuatro muertos a la vista, desde la posición, y le cogió dos pistolas Campo Giro y documentos, sin que por nuestra parte hayamos tenido baja alguna.

Un avión, pilotado por el teniente de Ingenieros Mateo, al estar a trescientos

metros sobre los picos del Gurugú, fué alcanzado por un balazo que le perforó el depósito de gasolina, sin que ocurriera novedad, gracias a la serenidad y pericia del referido aviador.

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ha ocurrido novedad durante el día.»

Varias noticias

Capitán de Artillería muerto

Se han recibido noticias de Melilla de haber fallecido a consecuencia de un balazo que recibió días pasados, el capitán de Artillería don Julio Díez Conde.

Actualmente se encontraba destacado en el zoco El Had, de Beni Siciar. Su batería había tomado parte en varias acciones y fueron tan duros los castigos infligidos al enemigo y tan brillante su comportamiento que hasta el mismo general Berenguer habíale felicitado, no relevándole de la posición por la eficaz protección que prestaba a los convoyes.

En tal la fama que tenía su batería, que hacia mediados del mes pasado protegió un repliegue de la infantería, teniendo tan a raya al enemigo, que los infantes se abrazaron despues a sus artilleros.

Todo ello era conocido de sobra por los moros, que tenían su batería y se conformaban con «paquear» a diario y a gran distancia su posición, sin que afortunadamente consiguiesen hacer más bajas que un artillero herido en un brazo a los pocos días de llegar y otro también herido el mismo día que el señor Díez Conde, que ha sido el primero en caer víctima de las balas traidoras de un enemigo feroz y sanguinario rindiendo a la Patria la sublime ofrenda de su vida.

Las responsabilidades

El Diario de la Marina de anoche, pide que cuanto antes sean depuradas las responsabilidades por los sucesos de Melilla, aun cuando reconocen que las circunstancias actuales aconsejan una tregua.

Los oficiales todos del Ejército votan unánimemente dice por la aplicación de sanciones, y nunca por el perdón y el olvido.

Fusilamientos

Viajeros los gados de Larache participan que han sido fusilados seis moros, cuatro de ellos que pertenecieron a la Policía indígena, por ultrajar a la bandera española.

Los franceses sufren un desastre

Otros viajeros también de Larache refieren que los franceses han sufrido un duro desastre, en el límite de la zona francesa.

Un convoy que se dirigía a Tayet fué atacado por los chimures, apoderándose de él y matando a los camelleros y soldados franceses que le protegían.

Los franceses han reforzado sus posiciones con tropas senegalesas y argelinas.

Alegría de un padre

Pontevedra.—El maquinista del tranvía Felipe Aparicio, ha recibido carta de un hijo suyo que figuraba en la guarnición de Zelúan cuando los moros entraron en la Alcazaba y al que suponía muerto. Dice en la carta, que está fechada en Axdir (Alhucemas), que es prisionero de Abd-el Krim y está muy bien atendido.

«El Bazar Murciano»

Ha aparecido el número 28 del notable periódico El Bazar Murciano (eco de los establecimientos del mismo nombre) que anualmente y con la colaboración de renombrados escritores, publica el dueño de aquel importante bazar, don Ricardo Blázquez García.

En el número de este año, tan interesante y ameno como los anteriores, se ven, entre otras, las firmas de Ortega Munilla, Blanco Belmonte, Juan Pérez Zúñiga, Rodolfo de Salazar, Sánchez Madrigal, Díaz de Escovar, José Rodero, Miguel Peñafiel, etc.

Felicitemos a don Ricardo Blázquez por la publicación de tan notable número.

Noticias militares

ARTILLERIA Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo inmediato el capitán don Francisco Caso, y los tenientes don Eduardo Sancho y don Joaquín Lórga.

OFICINAS Ascensos.—Han ascendido el oficial primero don Eusebio Alarcón; los segundos don Luis Peray y don Andrés Rivera; los terceros don Francisco Rico y don Hermenegildo Martín; los escribientes de primera clase don Enrique Montañal y don Eloy García, y los de segunda don Francisco Albeza y don Alejandro López.

Las obras de la residencia católica de estudiantes

Están ya para terminarse las obras, proyectadas por el presbítero señor Fernández, en su residencia de estudiantes, y no se sabe qué admirar más, si la perfección del plano trazado por el arquitecto provincial señor Castro, o la prontitud, solidez y arte con que la sociedad de alumnos «Los Lobos», están realizando las obras en él determinadas.

¡Lástima que por el deseo de que las obras que len terminadas en la primera quincena de Septiembre, no se haya decidido el señor Fernández a terminar toda la obra.

Sin embargo, la constancia todo lo vence y el señor Fernández nos ha dado pruebas muy claras de ella; por eso esperamos que no se quedará a la mitad del camino y aunque los gastos son importantes (pues el presupuesto total asciende a unas sesenta mil pesetas,) no cesará hasta ver terminada esa obra de cultura.

Por otra parte el señor Fernández, debe sentirse satisfecho de la estimación y confianza que en él han puesto los padres de los niños; pues no ha empezado aún el curso y aquello es ya un enjambre de muchachos.

Visitas de la Infanta

Esta tarde a las tres ha llegado a Segovia S. A. R. la infanta doña Isabel, con objeto de visitar el Colegio de los Padres Misioneros del Corazón de María. Después visitará el convento de Corpus.

En días sucesivos continuará sus visitas de despedida a las comunidades religiosas de la capital.

Inundación en Valladolid

Valladolid 6.—A las cuatro de la tarde descargó un fuerte aguacero, que se repitió poco después, cayendo tal cantidad de agua, que determinó el desbordamiento del río Esgueva, inundando los barrios bajos de la ciudad; en algunos puntos del mismo, las aguas alcanzaron un metro de altura.

El pánico entre el vecindario fué enorme, desarrollándose las inevitables escenas en estos casos. Los guardias municipales, auxiliados por algunos vecinos, salvaron a más de ochenta personas.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este centro benéfico:

Bridora López Hermoso, de veintitrés años de edad, a la cual le fué extraída una espina del dedo índice de la mano derecha.

—Facundo García Barrio, de cuarenta y nueve años, de una herida contusa de 4 centímetros de extensión en la región occipital, producida, según dijo, por una caída casta.

—Micaela Aragón Salamancá, de treinta y seis años, a la cual la fué extraída una aguja de ganchillo del dedo pulgar de la mano izquierda.

Ecos de la provincia

PLAZA

Traslado Con el fin de tomar posesión de su nuevo destino, ha salido para Peñacastillo (Santander), la culta maestra nacional señorita Carmen de Miguel.

Durante los quince años que ejerció en esta villa, por su inteligencia y laboriosidad y por la bondad de su carácter, logró captarse tantas simpatías y profundas amistades, que su ausencia es verdaderamente sentida, como lo prueba la cariñosa despedida que se le tributó.

Le deseamos muchas felicidades en su nuevo cargo.

Corresponsal

1 de Septiembre, 1921.

CASLA

Visita Pastoral

A las doce horas del día de hoy llegó a este pueblo con el fin de administrar el Sacramento de la Confesión, el sabio y virtuoso prelado de la Diócesis señor Castro, a quien acompañaban su mayordomo y familiar señor Alonso y el párroco-arcepreste de Prádena, don Pablo Velasco Truchado.

Antes de administrar el Santo Sacramento, dirigió la palabra al numeroso auditorio, y con expresión feliz y envidiable, trató a grandes rasgos de lo que es y significa la Visita Pastoral, y de lo amorosa que siempre es la Iglesia para sus hijos, a quienes jamás olvida. Fué una lástima que terminase tan pronto tan hermosa plática, que la concurrencia escuchó con gran interés.

Después, se trasladó a la casa Rectoral y durante la comida, a la que entre distinguidas personalidades, tuvimos la suerte de asistir, en abundante y hermosa charla conversamos con S. E. y quedamos admirados de las virtuosas condiciones que concurren en la primera autoridad eclesiástica de la provincia a cuyo lado estaríamos constantemente, y a quien deseamos mucha salud y bienestar para bien de la Diócesis segoviana.

Corresponsal

3 Septiembre 1921.

Información local



Fué un acto breve y sencillo, pero hermoso por su significación, y muy solemne por estar representadas en él Sus Majestades, el celebró ayer en el palacio de la Diputación provincial. Su alteza la infanta doña Isabel impuso los brazales a las nuevas enfermeras de la Cruz Roja.

Subasta de costeros y rollos

El día 10 de Septiembre, a las doce de la mañana, en el domicilio de D. Dámaso Heras Soto, Plaza del Vidriado, 4 San Ildefonso, se celebrará la subasta de varios lotes de costeros y rollos procedentes de los aprovechamientos del Real Pinar de Valsain. 1 de Septiembre de 1921.

Y aquellos blancos uniformes, que guardan un tesoro de piadosa ternura pronta a socorrer a los que sufren por la Patria, fueron una nota de intensa emoción en las presentes circunstancias. Habo discursos eloquentes y se dieron vivas entusiastas. Nada más.

Luego, por la noche, cuando el maestro Maldonado nos alegraba la existencia con un chotis que él ha titulado «Carnaval» y que ejecutaba, bajo su dirección, en el concierto de la Plaza Mayor, la banda de música de la Academia, en las alturas se puso la cosa bastante fea. Un aplaudido con todas las de la ley cayó sobre nosotros y hubo que dar el grito de «¡sávese el que pueda!».

La dispersión fué general. Y quedamos en volver el jueves próximo. Pero ya lo saben ustedes: con paguaguas.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha llegado de Madrid el conocido sastre de la corte don José Gracia.
—Con objeto de inspeccionar los servicios del Banco Matritense de esta ciudad, ha llegado el presidente del Consejo de Administración de dicha entidad bancaria don Diego Palacios, acompañado de su distinguida esposa.
—Han llegado, procedentes de Salamanca, la señora duquesa de Valencia y sus hijos.
—Procedente de las fiestas de Sepúlveda, han regresado los concejales de este Ayuntamiento don Fernando Rivas, don Fredesvindo Ruiz, don Lope y don Carlos Tablada, el ex-concejal don Pedro Panareda y el industrial don Guillermo del Castillo.

—Ha regresado de Medina del Campo, con objeto de ponerse al frente del Banco Matritense, de la sucursal establecida en esta capital, nuestro buen amigo el coqueto e inteligente empleado del mismo don Ernesto Noceda.
—Ha salido para las provincias del Norte, el viajante de la casa de coniac Caballero, don Antonio Sampedro.

Defunciones
En Madrid ha fallecido la anciana y virtuosa madre del ilustrado profesor de la Sección de Letras de esta Escuela Normal de maestros don Jesús Campos, quien, con tal motivo, ha salido precipitadamente para aquella capital.
Reciben el señor Campos y su estimada familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento, por la irreparable desgracia que en estos momentos les aflige.

Donativo
El conde de los Villares, senador del Reino, ha hecho un nuevo donativo de 500 pesetas, al Comedor de Caridad.

Nombramiento
Ha sido nombrada maestra del pueblo de Torre de Juan Abad (Ciudad Real), la ilustrada profesora señorita Lucía de Frutos, hija del conocido labrador y rico hacendado de Hoya (Segovia), don Zoilo.

Nuestra enhorabuena a la nueva maestra y demás familia.
Enfermo
Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, el presidente de la Audiencia, gobernador civil interino, don Anselmo del Tejado.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.
El nuevo gobernador
Ha causado excelente impresión en esta ciudad el nombramiento de don Rafael López de Hierro para el mando civil de la provincia.

El señor López de Hierro, distinguido amigo particular nuestro, posee un espíritu cultísimo, atento a las orientaciones en que deben inspirarse los modernos gobernantes; su renombre como novelista le coloca en la primera fila entre los escritores contemporáneos; y al propio tiempo es un jurisconsulto notable con meritos demostrados en las oposiciones a notarias de Pontevedra y Burgos. En la actualidad es titular de dicho cargo en la vecina ciudad castellana.

Mucho celebraremos que el nuevo gobernador encuentra agradable su estancia entre nosotros.
Enfermos de cuidado
En la mañana de hoy ha sido visticada la señora doña Elvira Catalá y Beya, madre política de nuestro querido amigo el delegado de Hacienda, don Baidomero Sorini y que, como éste, se encuentra enferma de algún cuidado desde hace algunos días.

El estado de uno y otro enfermo, sin embargo, no reviste afortunadamente gravedad. La fiebre gástrica que aqueja al señor Sorini ha cedido bastante en la noche última y todo hace esperar que muy en breve entre en un período de franca convalecencia.

Así lo deseamos de todas veras, como deseamos la pronta mejoría de su distinguida señora madre política.
Jueves eucarísticos
Mañana celebrarán la misa de comunión conmemorativa en Corpus Christi a las ocho y media de la mañana.

Por los muertos en Africa

La Hora Santa se celebrará con toda solemnidad y plática por el director de la Archicofradía, de seis a siete de la tarde, aplicándose por todas las victimas de la guerra en Africa y por el triunfo maguífico, rápido y completo de nuestro Ejército. En toda España y en Africa y América, todos los Centros de Jueves Eucarísticos aplican y ofrendan mañana la Hora de reparación con este fin santo y patriótico.

Segovia religioso

En las Siervas de María
Continúa celebrándose con toda solemnidad la novena a la Virgen de la Salud. Los últimos días además de los cultos ordinarios en toda la novena habrá sermón. Mañana jueves predicará el P. Pedro Bueno, dominico. El viernes el P. Venancio D. Carro, dominico, y el domingo, último de la novena, un reverendo Padre del Corazón de María.

SUETOS

Multa
Ayer le fué impuesta una multa de cinco pesetas, por expender leche en malas condiciones para el consumo, a un lechero de esta ciudad.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL - VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.



Poderoso Reconstituyente
EL MÁS ENERGICO Y RÁPIDO
Efecto inmediato en la INAPETENCIA, DESNUTRICIÓN, NEURASTENIA
HIPOFOSFITOS SALUD

Se necesita

un muchacho, de catorce a diez y seis años, que quiera aprender a herrar y forjar.

Para informarse, don Florentino Sacristán, veterinario, en Torreiglesias.

El Capricho

Primera casa en confecciones de ropa blanca y color.
CALLE DE JUAN BRAVO, NUM. 26

Frente a la iglesia de San Martín (casa de Givaja), Segovia
Se admiten buenas oficiales.

Se desea

en esta capital gente activo.
También se desea local para oficina, en tienda o piso.

Dirigirse por escrito a **Exoelstor**, Veneras, 1, principal, derecha, Madrid.

Se necesita

un joven casado, para puesto fijo (Segovia), con reparto a domicilio.
Ofertas (Debray), Debray, Huertas, 12, Madrid.

Pérdida

de un potro de dos años, entero, y el negro, siete cuartas de alzada, en la nalga izquierda el marco del Seguro El Fénix Agrícola y en la derecha marco de la ganadería.

Su dueño don Florencio Ysgüe, de Martín Miguel, agradecerá y gratificará a la persona que le indique su paradero y abonará gastos.

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de nacimiento de Felisa Sandalia Aguado de Dios y las defunciones de Inocencio Nicolás López, de sesenta y cuatro años, casado; Dionisio Eusebio Revenga Marín, de veinticuatro días; Saturnino Isabel Giménez, de cuatro meses; y la de María Plaza Duque, de sesenta y seis años, viuda.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Toma de posesión

Maura, después de despachar con el Rey, fué a la toma de posesión de los nuevos Consejeros de Estado señores Lera y Rober. También asistieron a la ceremonia los señores Francos Rodríguez y Coello.

Visita

El embajador de Francia ha llegado desde San Sebastián, para cumplimentar al ministro de Estado.

El ministro le devolverá la visita en la capital donostiarra en la semana próxima.

Los nuevos gobernadores

Preguntado el presidente acerca de los nuevos gobernadores civiles, dijo que se habían respetado bastantes conservadores.

Opinión de Lerroux

Esta mañana, a la salida del ministerio de Gracia y Justicia, donde estuvo visitando al señor Francos Rodríguez, los periodistas pidieron al señor Lerroux su opinión sobre los sucesos de Marruecos.

El señor Lerroux dijo que es peligroso emitir opinión en estos momentos y que se impone el patriotismo de todos en estos instantes, aunque llegada la hora deben exigirse las debidas responsabilidades.

Para los soldados de Africa

Una comisión de Diputaciones vascas visitará al señor Maura esta tarde con objeto de hacerle entrega del medio millón de pesetas recaudado para los soldados españoles que luchan en Africa.

Un incidente

Refiriéndose el jefe del Gobierno al incidente ocurrido en San Sebastián entre el capitán general y el gobernador civil, dijo que para evitar nuevos rozamientos había ordenado al gobernador que haga entrega del mando.

Corresponsal

Almacén de pescados

Juan José García

He aquí los precios:

Merluza.....	1,50
Congrio.....	2,00
Pescadillas.....	0,80 y 1,00
Besugos.....	0,80
Lerguadinas.....	0,80
Sardinas.....	0,60
Lubinas.....	2,50
Chicharros.....	0,40
Mero.....	1,25

Practicante de farmacia

se necesita para la de don José Herrera, en Carbonero el Mayor.
Para informes, dirigirse a dicho señor.

Pérdida

de una pollina negra, elzada de cinco a seis cuartas, en el término de Aguilafuente.

Su dueño don Félix Sanz, de dicho pueblo, agradecerá y gratificará a quien le indique su paradero.

Hidro-Eléctrica de Aguila fuente

Se necesita un molinero práctico en cilindros sistema Daverio. Inútil solicitar sin buenas referencias.
Ofertas, al director gerente, Aguila fuente, Segovia.

Leñas carbonables de roble

Mata titulada de Saúco y Navalosol, se sacan a pública subasta para carbonearlas dentro de la finca, las leñas de lote de la referida finca, bajo pliego cerrado.

Las proposiciones se admiten en San Ildefonso (Casa de Vacas), o calle del Horno, 6, hasta el día 15 del corriente.
Para informarse, dirigirse al guarda encargado de dicha finca, en la misma.

Se venden

560 reses lanaras de todas clases y 25 cabras, todo en buena edad para vida y buenas condiciones para muerte.

Razón, Domingo Contreras, en Vellilla de Pedraza.

SAN JOSE

Residencia Católica de Estudiantes

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Preparación completa de las asignaturas del Grado de Bachiller y Magisterio y de toda clase de oposiciones, Correos, Telégrafos, Comercio y demás carreras especiales.

SE ADMITEN INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO PENSIONISTAS

El profesorado está formado por personas competentísimas y profesionales. En el curso pasado explicaron asignaturas en esta Residencia:

Grado de Bachiller y 1.ª Enseñanza

Don Evaristo Fernández (director), don José Yuste (presbítero), don Francisco Ruvira (profesor de Física y Química de la Normal de maestros), don Miguel Martínez (profesor del Instituto), don Casto Rivas (director del antiguo colegio El Segoviano hoy fusionado con esta Residencia), don Miguel Fernández Teresa (bachiller y maestro de 1.ª Enseñanza) don Bonifacio Callejo (maestro) y don Alejandro Laguna (maestro por oposición).

SECCIONES ESPECIALES

Magisterio y Comercio

El director, don Evaristo Fernández, don Manuel Useros (maestro), don José María Fernández Teresa (maestro y bachiller, uno de los discípulos más aprovechados del profesor de Física y Química a del Instituto, señor León).

Correos y Telégrafos

El director, don Evaristo Fernández, don Carlos Vázquez (oficial de Correos), don Pedro Serra (oficial segundo jefe de id.), don Genaro Serra (idem), don Jaquín Muñoz de Luna (oficial de Telégrafos).

Tenemos también una sección de niñas con internado en la calle de San Frutos, 8.

Horas de visitas: de 10 a 12 y de 15 a 17

Plaza de San Sebastián, 3 y 4

INTERNADO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por los Padres Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

Este acreditado Colegio viene aumentando cada año el número de sus alumnos, debido al éxito obtenido en los exámenes de Junio; al cariño con que le distinguen las familias y al constante trabajo de sus profesores. Pensión modesta, 675 pesetas. Alimentación sana y abundante, condiciones higiénicas inmejorables, amplios salones, clases, gabinetes y dormitorios, comunicación fácil.

Pídase reglamento al P. Rector

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

DIRIGIDO POR

Hermanos Maristas de la Enseñanza

PLAZUELA DE SAN MARTIN, 5

Este acreditado Colegio cuenta con profesorado competente, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos. Admite alumnos internos, medio pensionistas vigilados y externos.

El cuadro de Enseñanza comprende las siguientes secciones: Primera Enseñanza: Estudio del Grado de Bachiller: Preparación para carreras militares: Clases particulares de Francés.

PARA MAS INFORMES. SOLICITENSE REGLAMENTOS

CONCURSO DE PAJA

El día 10 de Septiembre, a las once de la mañana, en el domicilio de Dámaso Heras Soto, Plaza del Vidriado, 4 San Ildefonso, se celebrará el concurso para el suministro de DOCE MIL arrobas de paja corta de trigo. Los pliegos de proposición se admiten hasta las diez y media de la mañana del mismo día.

El pliego de condiciones para los que deseen enterarse de él, está de manifiesto en el domicilio del indicado señor Heras, en San Ildefonso, los días laborables desde las diez a la una.

1 de Septiembre de 1921

Gran Gimnasio higiénico municipal y particular

SALA DE ARMAS BAJO LA DIRECCION DE

DON RAMON MARTINEZ

Queda abierta la matrícula para el curso de Septiembre 1921 a Junio inclusive 1922.

Clase especial para niños y señoritas.—Masaje eléctrico.

Plaza de San Martín, 1 y 3, Segovia

Tercio de Extranjeros (REGION EXTRANJERA)

ESPAÑOLES!

EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales, se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

“La Carbonífera Española,”

Roble, núm. 18

Teléfono núm. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6,75 pesetas quintal
Id. gruesa de Puertoollano.....	6,75 " "
Antracita gruesa cribada.....	7,50 " "
Ovales.....	5,60 " "
Cok.....	5,75 " "
Hulla fragua de Trubia.....	6,75 " "
Id. id. de Vahlino.....	5,75 " "
Zencina canutillo. 3,00 arroba y.....	12,00 " "

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

ONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Ceja, Catarros,
Cálculos, Neu-
tenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro. Gran
des parques y lago navegable
Habitaciones desde 1 peseta
Comida desde 6 pesetas

- LA ETERNIDAD -

SUCURSAL DE LA CONOCIDA ZAPATERIA ESTABLECIDA EN MADRID EN EL
Paseo del Prado, número 46

VENTAS AL POR MAYOR

Su dueño don Eusebio García, pone en conocimiento del público, que posee grandes existencias de calzado para su venta al por mayor y menor, a precios muy convenientes.

Cronista Lecea, 12.-Segovia

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación. Dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 6

Sulfato de amoníaco, de 20 a 21 por 100.

Superfosfato de cal, de 18 a 20 por 100.

Silvinita potásica, de 20 a 22 por 100.

Abono completo número 1 para cereales.

GRADUACION GARANTIZADA

12 a 13 por 100 ácido fosfórico soluble al agua y citrato amoníaco.

4 a 5 por 100 ázoe amoniacal.

3 a 4 por 100 potasa anhidra.

ANTOLIANO FERNANDEZ

MOZONCILLO (SEGOVIA)

Ferretería, comestibles y otros géneros



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTÉNTICAS EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de turbinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia debe dirigirse a las oficinas de esta dirección.

AVDA. DE LA VALLIA 5, APARTADO 36, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Avery (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinos

de tradición enderezada

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRERES, 50 - MADRID.

¡Desconfiar de las imitaciones!

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz, en los catarrros de la NARIZ, FARINGE, UTERO Y PULMÓN, en la predisposición a contracturas, dolores neurálgicos y afecciones crónicas de la piel.

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Viniflorador sulfosforico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yese con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA -Almirante, 19.-MADRID.-Apartado núm. 6.

Mercados

AYLLON

Trigo, 17,50 pesetas fanega.

Centeno, 15 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 9 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros, 17 id.

Harina primera, los 11 kilos y medio 7.

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.

Cebada 50 y 52 id.

Algarrobas, 70 y 72 id.

Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 18 id.

Centeno, 16 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 19,50 pesetas fanega.

Centeno, 16 id.

Cebada, 14 id.

Avena, 8,25 id.

Yeros, 15 id.

Algarrobas 15 id.

Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas.

CANTALEJO

Trigo, 19 pesetas la fanega.

Cebada, 14 id.

Algarrobas, 16 50 id.

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega

Centeno, 17,50 id.

Cebada, 15 id.

Algarrobas, 17 id.

Yeros, 16,50 id.

FOLLETO DE EL ADELANTADO 208

Consecuencia

olvidaría nunca el servicio que en ello me prestó.

Su mirada se fijó con insistencia en el subdirector; éste pensaba para sí que Derbuckow era un compatriota muy poderoso para dejar de complacerle. ¡Qué mal había en mostrar un libro, en el cual estaba exactamente escrito lo que él acababa de afirmar?... Levó lentamente la mano a uno de los botones eléctricos colocados en su mesa y lo oprimió. El jefe de contabilidad se presentó.

—¿Está al día la cuenta del señor Derbuckow en el Mayo?

—Sí, señor; ya sabeis que han sido cerradas todas las cuentas en 31 de Diciembre. ¿Hay que sacar un extracto para el señor Derbuckow?

—No, el señor Derbuckow no puede esperar. Traed el libro Mayor.

Entretanto que el empleado se retiraba, el americano, después de dirigir una mirada llena de agradecimiento al subdirector, le preguntó:

—¿Dónde están depositados los tres millones del señor Saint Hermond?

El subdirector le dió una explicación muy corriente en París, que Montenervio se guardó bien de desmentir.

—Esos tres millones provienen de una tía del señor de Saint Hermond que se los ha legado a su hijo; pero dejando el usufructo al padre.

El subdirector no cometió más que el insignificante error de confundir a Arturo de Saint Hermond, con las hijas del primer matrimonio del conde.

Montenervio inclinó la cabeza como para decir:

—«Es verdad»

—¿De suerte—interrogó Derbuckow—que el señor de Saint Hermond no ha podido tocar jamás a ello?

—Cobra los intereses tan solo y hasta muchas veces ni aún éstos; los entregamos nosotros de su cuenta a su notario.

El empleado se presentó, llevando consigo el enorme in folio, abierto por la cuenta de Derbuckow.

En cuanto le hubo dejado sobre la mesa; —Gracias. Se os devolverá el libro—dijo el subdirector.

Ya el americano aparentaba consultar muy atentamente su cuenta; pero apenas hubo salido, cuando el subdirector indicó con seguridad el folio correspondiente a la de Saint Hermond. Y Derbuckow pudo cerciorarse por sí mismo de que el 31 de Diciembre poseía exactamente dos millones y sesenta y tantos francos.

Una inmensa satisfacción iluminó el rostro de Derbuckow. Cuando se posee tal fortuna, no se tiene necesidad de un matrimonio por dinero. El amor de Arturo por Lily era el río.

Para mayor tranquilidad de su conciencia, preguntó:

Pero ¿no tiene dudas?

—En cuanto a eso, el señor de Montenervio podrá informarnos de seguros, mejor que yo.

—Derbuckow fijó su interrogadora mirada en el caballero. Este dijo con tono indiferente:

—¡Oh! ¡deben de tenerlas, evidentemente! ¡Y Arturito también; eso es inevitable!

—Però... ¿grandes?

—Para apreciarlas con exactitud, mi querido señor Derbuckow, sería preciso interrogar a todos sus proveedores.

—¿Pero no sabéis, poco más o menos, a cuánto ascenderán?

—Doscientos, trescientos mil francos... Si se trata de un préstamo, mi querido señor Derbuckow, podéis hacérselo sin temor.

—Os doy las gracias, amigo mío. ¿Puedo contar con vuestra discreción?

—¿No tenéis mi palabra?...

Derbuckow le tendió calorosamente la mano así como al subdirector.